

培育“独角兽”企业筑牢发展之基

□陆新华

江海锐评

17日,由市科技局主办的2020年南通科技创业大赛暨“通创荟”创新创业大赛决赛落下帷幕。我市已连续举办8届科技创业大赛,参赛项目实现量质双飞跃。(10月19日《南通日报》)

“科技含量高”是本届大赛最突出的一个特点,近年来创新创业大赛对项目的遴选更加注重对新业态的培育。地方经济发展不仅要有大项目支撑体量,也要有“小而美”的高精尖项目,这些项目都是潜力股,成长起来就是“独角兽”,通

过培育它们,发展的后劲会很惊人。

习近平总书记曾对我国与发达国家的现有差距一针见血地指出,差距主要体现在“创新能力上”,科技创新能力成为国家实力最关键的体现。而“独角兽”企业通过科技创新,10年内呈爆发式成长,预计估值可以超过十亿美元,这些公司在同类公司中有着巨大的资产优势、核心能源等优势,科技创新和经济实力超强,独具一格。可以说,“独角兽”企业是一个时代科技创新的一个主力军,是新经济发展的一个重要风向标。

以“互联网+”、大数据、人工智能、3D打印技术为代表的新科技、新能源和新业态正在加速成长,我国迎来了前所

未有的发展速度,企业变革也在进行中,“独角兽”企业的出现就是伴随“互联网+”等新业态而生,发展活力更强,潜力也十分巨大。而且,一个地区如果仅依靠传统产业的发展,随着改革创新和经济体制的不断深入,一定会失去竞争力。唯有从加强新一代信息技术、生物、高端装备制造、新材料、新能源、新能源汽车、节能环保等战略性新兴产业入手,才能让经济发展更具活力和生命力。

企业是科技创新的主体,“千里马需要好伯乐,往年也有些很好的项目,搞着搞着因为没钱就死掉了。”培育“独角兽”企业,相关职能部门通过搭建平台,消除“信息孤岛”,通过各类平台和机构

把好的项目挑出来,同时帮助企业解决融资贷款等问题,帮助科技型小微企业有更多的发展动力,这样企业才能走得更远,才能在高质量发展过程中集聚更多能量,赢得更多的话语权。

科技兴则民族兴,科技强则国家强。“我们比以往任何时候都更加需要强大的科技创新力量。要实现中华民族伟大复兴的目标,就必须坚定不移贯彻科教兴国战略和创新驱动发展战略,坚定不移地走强国之路。”科技创新是核心,抓住了科技创新就抓住了牵动地区发展全局的“牛鼻子”。通过大力培育“独角兽”企业,壮大新兴产业,就一定能筑牢地区发展的强盛之基,“强富美高”新南通的美好蓝图也就一定能早日实现。

有话直说

“脱贫攻坚奖”是及时雨

□顾国客

10月17日晚,2020年“全国脱贫攻坚奖”表彰大会暨脱贫攻坚先进事迹报告会在京举行。海安市鑫缘茧丝绸集团股份有限公司党委书记、董事长储平获全国脱贫攻坚奖奉献奖,南通唯一。(10月19日《南通日报》)

脱贫攻坚是我国的大事,“全国脱贫攻坚奖”来得及时、来得合情合理。今年是全面建成小康社会目标实现之年,也是脱贫攻坚战的决胜之年。在这一紧要关头,召开“全国脱贫攻坚奖”表彰大会,是对脱贫攻坚已有成绩的充分肯定,是对脱贫攻坚中杰出人物的特别嘉许,是对全面脱贫奔小康的必胜信心,是对美好明天的殷殷期许。

脱贫致富奔小康,是我们的理想,也是全中国人民的心愿。在脱贫攻坚中,涌现了许多可歌可泣人物和事迹。近年来,鑫缘集团创造性地探索出规模化种桑养蚕的“鑫缘模式”。公司走出了一条“以一体化带动规模化,以规模化促进一体化”的路子。公司将“鑫缘模式”这种“生态系统”扩展到

让村规民约成为文明助推器

□程绍德

18日,如皋市搬经镇卢庄村召开党员、村民代表征求意见大会,为2017年修订的《村规民约》增补生态文明建设行为方面的内容,获得参会30余名党员、村民代表全票支持。搬经镇卢庄村,2017年结合实际制定了该村首个《村规民约》,主张全体村民共同参与村级治理,开启了村务公开、透明的治理模式。(10月20日《南通日报》)

党的十九大报告提出了实施乡村振兴战略,其中乡风文明是重要组成部分。乡风文明就是要弘扬人伦友爱、邻里和睦的乡村美德;乡风文明就是要提倡村民之间互助友爱的作风;乡风文明就是要不忘尊老、爱老、敬老的农村传统家风美德。只有乡风文明,广大农民才能生活得更加和谐、更加温馨、更加幸福。另一方面,农民是我国人口的主体,乡风文明建设作为农村精神文明建设的重要课题,成为城市建设的必要补充。

随着我国农村经济的发展,这些年农民们的腰包也是越来越鼓了,但是在一些地方,乡风文明却并未与人



爱心驿站统一标识和管理,用于收集、分发捐赠物资;开设网上驿站,爱心人士以成本价购置物品,捐赠给需要帮助的家庭;组织医疗救助、心理关爱等志愿服务活动……河北秦皇岛探索建立新型爱心公益平台,线下线上互补,捐赠物资与志愿服务并举,获得广泛好评。

(据《人民日报》)

观点声音

10月21日,广受社会关注的“别车泼咖啡案”在北京朝阳法院以线上的方式公开开庭审理。被告人苏某当庭表示认罪认罚,朝阳法院以危险驾驶罪判处苏某拘役3个月,罚金6000元。苏某、王某是两名此前并无交集的司机,因不满彼此的并线行为而在车流中开起了斗气车。苏某在行驶过程中多次以别车、急刹车行为影响王某,并向王某所驾车的前风挡玻璃泼洒咖啡遮挡其视线。如网友评论所言,“这种狂躁无礼的攻击,是典型的‘路怒症’表现”,一语道出了事件的本质。生命只有一次,驾驶上路文明行车当是基本底线。大量事实表明,开斗气车就是玩命,由“路怒”引发的交通事故甚至车毁人亡的悲剧已不在少数。3个月的拘役,是苏某为自己违法犯罪行为应付出的代价,其他驾驶人员须从中吸取教训,别让此类事件降临到自己头上。

——北京青年报《“别车泼咖啡”被判拘役的警示意义》

全球新冠确诊病例数已突破4000万,疫情仍在多国肆虐蔓延。与此同时,鼓励病毒在人群中自然传播的所谓“群体免疫”论调却在一些国家再次抬头。但无论从科学依据、伦理道德还是从历史经验来看,“群体免疫”这种消极抗疫的做法都无异于掩耳盗铃,其本质是罔顾生命,既不科学,更不道德。我们对病毒给患者造成的长期健康影响了解不多,有效的疫苗和治疗工具仍需开发,大多数国家的绝大多数人目前仍然易感……在这种情况下,消极抗疫的“群体免疫”论调,必然导致更多生命受到威胁。抗击新冠疫情,我们需要使用“工具箱里的每一个工具”,坚持那些已经被证明能有效控制病毒传播和拯救生命的措施,而所谓的“群体免疫”并不是一个选项。

——新华网《“群体免疫论”不科学也不道德》

“手握采购药品的‘大权’,医药销售代表都上门来拜访,礼金礼卡也跟着来了……”近日,中央纪委国家监委网站曝光了一则视频,披露了浙江桐庐县第一人民医院原药剂科工作人员王晓俊伙同他人在新药引进、药品采购等方面为药商牟取利益,非法收受回扣1019万余元的受贿案件细节。党的十八大以来,正风反腐力度持续加大,医疗购销领域一批腐败分子落马,公众已经感觉到风气明显转变。可令人痛心的是,在反腐败的高压态势下,在行贿受贿一起查的工作思路下,还有相当一批人没有汲取前车之鉴,依然不收敛、不收手。吃回扣的数额越来越大、手法越来越隐蔽等新动向,更提醒监管不能松劲,斩断医疗购销领域的腐败链条仍需久久为功。吃回扣这个老毛病,年深日久,参与者众。要想真正治理出效果,小打小闹不行,单打独斗也不行。不妨学学会诊制,多专家、多科室介入,共同开出“诊疗方案”,形成打击合力。谁送好处费,就要让谁没好处。

——北京晚报《药企送回扣就该罚出场外》

“绿色公交”让城市更美好

□沈峰

热点快评

10月19日,南通新能源出租车外观涂装设计方案确定。记者获悉,市区出租车扩容项目是市委、市政府“2020年为民办实事项目”之一,市国资委下属单位南通交通建设投资公司最终中标该项目经营权,将于年底在市区新增200辆新能源出租汽车,为南通市民提供高品质的出行服务。(10月20日《南通日报》)

环保部门的数据显示,城市空气污染汽车“功不可没”。随着环境保护问题的日益严峻,加快具有节能和环保功能的新能源汽车的发展和使用,是大势所趋,也显得十分迫切。

切。继南通市多条路线投入运营纯电动等新能源公交车后,我市将于年底在市区新增200辆新能源出租汽车,为南通市民提供高品质的出行服务,同时减少车辆尾气排放,无疑体现了文明城市的环保责任。

新能源公交车、出租车是指除汽油、柴油发动机之外所有其他能源的车辆,包括纯电动、天然气、燃料电池、气电混合动力、太阳能动力等公交车、出租车,其废气排放量比较低,是一种低碳的出行代步工具,贴近时下倡导的低碳生活,深受广大民众喜爱。

显然,南通市加快新能源公交车、出租车转换工作,可有效降低尾气排放量,减少机动车尾气污染对大气污染的贡献率。与此同时,加快新能源公交车、出租车转换工作,不仅推动了低碳公共交通事业的不断发展,还

可以为城市的生态文明建设作出应有的贡献。进一步看,新能源公交车、出租车对于城市发展、提高公众生活质量等综合效益方面,更是有着深远的意义。因此,大力推广新能源公交车、出租车,地方政府理应将其纳入公共服务体系之中。公交车、出租车是城市的名片,新能源公交车、出租车更需要公共财政支撑。

有人说,公交车、出租车是城市表情的塑造者。就此来说,城市运行的新能源公交车、出租车,就是城市生态文明的表情,这个表情彰显着绿色环保,折射出城市发展的良性品质和内涵,也是城市的一道亮丽的风景线。我们相信,随着生态环保理念的深入人心,大力开展新能源公交车、出租车是大势所趋。“绿色公交”的全面推广将让城市环境变得更加美好。

“讲文明 树新风”系列公益广告



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中央文明办 人民日报社